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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK  

Séance du 27 janvier 2016

Objet n° 3 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Bernard Clerfayt, Bourgmestre-Président; MM. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Échevins; M. Frederic Nimal, Echevin f.f.; MM. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik Köksal, 
Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mme Adelheid Byttebier, Échevins; M. Georges Verzin, Mmes 
Cécile Jodogne, Laurette Onkelinx, Isabelle Durant, M. Ibrahim Dönmez, Mmes Mahinur Ozdemir, Filiz 
Güles, MM. Abobakre Bouhjar, Yvan de Beauffort, Mme Angelina Chan, MM. Mohamed Reghif, Mohamed 
Echouel, Yves Goldstein, Hasan Koyuncu, Mmes Döne Sönmez, Sophie Querton, Debora Lorenzino, MM. 
Burim Demiri, Axel Bernard, Seydi Sag, Mme Lorraine de Fierlant, M. Abdallah Kanfaoui, Mme Joëlle van 
Zuylen, M. Quentin van den Hove, Mme Barbara Trachte, M. Bram Gilles, Mme Asma Mettioui, M. Thomas 
Eraly, Mme Bernadette Vriamont, M. Eric Platteau, Conseillers communaux; M. David Neuprez, Secrétaire 
Communal.

ABSENTS: MM. Jean-Pierre Van Gorp, Emin Ozkara, Halis Kökten, Mmes Derya Alic, Jamila Sanhayi, Berrin 
Saglam, Conseillers communaux.

ABSENTS AU MOMENT DU VOTE: MM. Etienne Noel, Saït Köse, Échevins; Mme Filiz Güles, MM. Yvan de 
Beauffort, Mohamed Reghif, Axel Bernard, Conseillers communaux.

#Objet : Règlement redevance sur les exhumations - Renouvellement - Approbation #

LE CONSEIL COMMUNAL
Approuvé à l'unanimité. 6 membres n'ont pas voté

Vu la nouvelle loi communale et notamment l’article 117, alinéa 1 ;
Vu la loi du 20 juillet 1971 sur les funérailles et sépultures et ses modifications subséquentes ;
Vu le règlement général sur la police des transports funèbres, inhumations et cimetière du 29 mars 1973 
et ses modifications subséquentes ;
Revu sa délibération du 27 octobre 2010 votant la modification du règlement redevance sur les 
exhumations pour un terme de 5 ans ;
Considérant la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 16 septembre 2008, de confier les 
exhumations à une firme privée, tout en maintenant la redevance, tant pour les sépultures en pleine 
terre, que pour les caveaux ou les columbariums ;
Vu le rapport du Collège des Bourgmestre et Echevins du 19 janvier 2016;
Vu la situation financière de la commune ;
Sur proposition du Collège des Bourgmestre et Echevins,
ARRETE :
Article 1
Une redevance de 620 € est perçue lors de chaque exhumation d’une sépulture en pleine terre et en 
caveaux.
Excepté :

1. lorsqu’elle est ordonnée judiciairement, sauf pour contestation civile ;
2. lorsqu’elle concerne les restes de militaires ou de civils morts pour la patrie à rapatrier à leur lieu 

d’origine, ainsi que les restes militaires et civils à transférer en pelouse d’honneur ;
3. lorsqu’elle est ordonnée par l’autorité communale compétente.

Cette redevance comprend l’indemnité pour travail insalubre allouée au personnel du cimetière chargé de 
surveiller les opérations.
La redevance sera de 150 € pour l’exhumation d’une sépulture en columbarium.
Article 2
Les redevances réclamées conformément au présent règlement sont payables anticipativement, contre 
quittance, entre les mains du Receveur communal et de ses préposés ou des agents percepteurs désignés 
à cet effet.
Article 3
Le présent règlement entre en vigueur le cinquième jour qui suit le jour de sa publication.

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 27 janvier 2016.
Par le Conseil:

David Neuprez

Secrétaire Communal

Bernard Clerfayt

Bourgmestre-Président
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UIT  T  REKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK  

Vergadering van 27 januari 2016

Voorwerp nr 3 van de agenda

AANWEZIG: H. Bernard Clerfayt, Burgemeester-Voorzitter; HH. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Schepenen; H. Frederic Nimal, Schepen wnd.; HH. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik 
Köksal, Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mevr. Adelheid Byttebier, Schepenen; H. Georges Verzin, 
Mevr. Cécile Jodogne, Laurette Onkelinx, Isabelle Durant, H. Ibrahim Dönmez, Mevr. Mahinur Ozdemir, Filiz 
Güles, HH. Abobakre Bouhjar, Yvan de Beauffort, Mevr. Angelina Chan, HH. Mohamed Reghif, Mohamed 
Echouel, Yves Goldstein, Hasan Koyuncu, Mevr. Döne Sönmez, Sophie Querton, Debora Lorenzino, HH. 
Burim Demiri, Axel Bernard, Seydi Sag, Mevr. Lorraine de Fierlant, H. Abdallah Kanfaoui, Mevr. Joëlle van 
Zuylen, H. Quentin van den Hove, Mevr. Barbara Trachte, H. Bram Gilles, Mevr. Asma Mettioui, H. Thomas 
Eraly, Mevr. Bernadette Vriamont, H. Eric Platteau, Gemeenteraadsleden; H. David Neuprez, 
Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: HH. Jean-Pierre Van Gorp, Emin Ozkara, Halis Kökten, Mevr. Derya Alic, Jamila Sanhayi, Berrin 
Saglam, Gemeenteraadsleden.

AFWEZIG TIJDENS DE STEMMING: HH. Etienne Noel, Saït Köse, Schepenen; Mevr. Filiz Güles, HH. Yvan de 
Beauffort, Mohamed Reghif, Axel Bernard, Gemeenteraadsleden.

#Objet : Retributiereglement op de ontgravingen - Hernieuwing - Goedkeuring #

DE GEMEENTERAAD
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 6 leden hebben niet gestemd

Gelet op de nieuwe gemeentewet, namelijk artikel 117, alinea 1;
Gelet op de wet van 20 juli 1971 op de begraafplaatsen en lijkbezorging en zijn daaropvolgende 
wijzigingen;
Gelet op het algemeen politiereglement inzake lijkenvervoer, begravingen en begraafplaats van 29 maart 
1973 en zijn daaropvolgende wijzigingen ;
Herziende zijn raadsbesluit van 27 oktober 2010, welk de wijziging van het retributiereglement op de 
ontgravingen stemt voor een termijn van 5 jaar;
Overwegende de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 16 september 2008, de 
ontgravingen toe te vertrouwen aan een private onderneming, met behoud van de retributie, voor zowel 
de teraardebestelling in volle grond, als bij grafkelders of columbariums;
Gelet op het verslag van het College van Burgemeester en Schepenen van 19 januari 2016;
Gelet op de financiële toestand van de gemeente;
Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen,
BESLUIT :
Artikel 1
Er wordt een retributie geheven van 620€ bij elke ontgraving in volle grond of grafkelder.
Uitgezonderd:   

1. wanneer ze rechterlijk bevolen werd, behalve in geval van burgerlijke betwisting;
2. wanneer het gaat om de overbrenging van het stoffelijke overschot van voor het vaderland 

gestorven militairen of burgers naar hun plaats van herkomst alsook om het overbrengen van het 
stoffelijke overschot van militairen en burgers naar het ereperk;

3. wanneer ze door de bevoegde gemeentelijke overheid bevolen werd.
Deze retributie omvat ook de vergoeding die aan het personeel van de begraafplaats toegekend wordt 
voor ongezond werk.
De retributie zal 150 € bedragen voor een ontgraving in een columbarium.
Artikel 2
De retributie aangerekend overeenkomstig onderhavig reglement dient vooraf, tegen ontvangstbewijs, 
betaald te worden in handen van de gemeenteontvanger, zijn aangestelden of de bedienden die met de 
inning van de bedragen belast zijn
Artikel 3
Onderhavig reglement wordt van kracht op de vijfde dag volgend op de dag van publicatie.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 27 januari 2016.
Namens de raad :

David Neuprez

Gemeentesecretaris

Bernard Clerfayt

Burgemeester-Voorzitter




